Несколько советов, как правильно удерживать ружье
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Несколько советов, как правильно удерживать ружье
Руки стрелка формируют связующее звено между плотью и сталью, и именно это звено делает оружие продолжением тела. В данной статье мы расскажем о том, как правильно пользоваться руками при удерживании ружья.
Обхват

Прежде всего, при выборе ружья нужно обратить внимание на приклад и цевье. Если у стрелка не очень большие руки – то удерживать ружье с толстым цевьем и прикладом будет тяжело. В таком случае стоит также избегать пистолетной рукояти, особенно, если кнопка предохранителя расположена на спусковой скобе.
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Сильная рука не должна направлять ружье на цель.
Сильная рука

Сильная рука держит ружье, прижимает его к плечу и давит на спусковой крючок. Она не должна направлять ружье на цель.

Большой палец

Большой палец обхватывает приклад вокруг, но не сверху, где он может перекрыть обзор. Как и в правильном рукопожатии, держать ружье нужно с умеренной силой, так как руки принимают на себя большую часть силы отдачи.

Указательный палец

На спусковой крючок нужно давить дистальной фалангой пальца – таким образом, стрелок лучше контролирует процесс спуска.

Вспомогательная рука

Вспомогательной рукой стрелок направляет ружье на цель. Руку нужно держать при этом слегка по диагонали – таким образом, ружье будет находиться вровень с выпрямленным указательным пальцем, что облегчит прицеливание.

Пальцы

Некоторые предпочитают выпрямлять указательный палец вспомогательной руки. Профессионалы иногда выпрямляют целых два пальца. А некоторые не выпрямляют ни одного пальца. Самое главное – не держать ружье как винтовку, когда все пальцы обхватывают цевье, и оно лежит в руке между большим и указательным пальцами.

Где расположить вспомогательную руку?

Выбор за вами. Хват ближе к ствольной коробке позволит стрелку быстрее поворачивать ружье, но хват ближе к дульному срезу позволит стрелять точнее. Если приклад слишком короткий – ружье удобнее держать ближе к дульному срезу, и наоборот.
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Пусть цевье лежит в руке по диагонали.
Подытожим

Вспомогательная рука предназначена для наведения ружья на цель, а сильная – для прижатия его к плечу и спуска. Когда стрелок научится правильно держать ружье – ствол будет наводиться на цель одновременно с поднятием ружья к лицу и плечу, а выстрел будет происходить в момент прижатия приклада к плечу.

